
 

 

 

Το πρόγραμμα Mind Reset είναι ένα διασκεδαστικό και διαδραστικό πρόγραμμα, που 

προσφέρει μια σειρά 5 μαθημάτων σε μαθητές  Ε΄ και Στ΄ Δημοτικού και Α΄ και Β΄ Γυμνασίου. 

Το πρόγραμμα είναι εγκεκριμένο από το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας. Οι ενότητες του προγράμματος έχουν ως στόχο να φέρουν τους μαθητές σε επαφή 

με τον τομέα της περιβαλλοντικής επιχειρηματικότητας και να τους βοηθήσουν να αναπτύξουν 

δεξιότητες που θα συμβάλουν στην προστασία και τη διατήρηση του περιβάλλοντος. 

Συνδυαστικά, ζητείται από τους μαθητές να εντοπίσουν τις συνέπειες της χρήσης του 

πλαστικού στη ζωή μας και να προτείνουν πρακτικές και βιώσιμες λύσεις, που θα συμβάλουν 

στην προστασία και τη διατήρηση του περιβάλλοντος.  Ταυτόχρονα, μέσα από τα πέντε πεδία 

δράσης: μείωση, επανασχεδιασμός, ανακύκλωση, απομάκρυνση και έρευνα, εισάγονται στον 

πολύ ενδιαφέρον τομέα της επιχειρηματικότητας και προωθούν τα δικά τους προϊόντα και 

υπηρεσίες. 

 



 

Οι μαθητές μας επίσης έλαβαν μέρος στον Διαγωνισμό Mind Reset του οργανισμού Junior 

Achievement στον οποίο παρουσίασαν τις δικές τους επιχειρηματικές ιδέες, προϊόντα και 

υπηρεσίες που βοηθούν στη μείωση της χρήσης του πλαστικού.  

Οι πέντε ομάδες που συμμετείχαν ήταν: 

(α) «Green Defenders Plastic Art» 

 

Η ομάδα μας κατασκεύασε προϊόντα από 100% ανακυκλωμένο πλαστικό HDPE. Συλλέξαμε 

πλαστικά όπως πώματα μπουκαλιών, μπουκάλια γάλακτος, σαμπουάν κ.α. Στη συνέχεια τα 

λιώσαμε και δημιουργήσαμε μια νέα, επίπεδη επιφάνεια από πλαστικό, το οποίο 

χρησιμοποιήσαμε ως πρώτη ύλη στα «πράσινα» προϊόντα μας. 



Υπεύθυνος καθηγητής: κύριος Στάθης Ευσταθίου 

Μαθητές: Χρυσόστομος Χρυσοστόμου, Ανδρέας Μαρίνου, Παρασκευάς Χρυσάνθου 

(β) «Rest in Style» 

 

Το κρεβατάκι για κατοικίδια Rest in Style είναι ένα καινούριο προϊόν κατασκευασμένο από 

χρησιμοποιημένα λάστιχα αυτοκινήτων, τα οποία είναι βαμμένα με ακρυλικές μπογιές. Για 

περισσότερη άνεση των κατοικιδίων έχουμε επίσης φτιάξει κουβερτούλες χρησιμοποιώντας 

παλιά ρούχα.  

Υπεύθυνη καθηγήτρια: κυρία Χριστίνα Κυπριανού 

Μαθητές: Άντρη Γκαράς, Θεοδώρα Ορφανού, Ζηνοβία Κοττορή, Χαρά Μάρκατσου 

(γ) «Recoasters»  



 

Η ομάδα μας κατασκεύασε σουβέρ από πλαστικά κομμάτια που υπάρχουν στο εργαστήριο 

από παλιές κατασκευές που άφησαν παλιοί μαθητές, αλλά και τα κατάλοιπα από το 

αχρηστευμένο υλικό τους. 

Υπεύθυνος καθηγητής: κύριος Θεοφάνης Πετρούδης 

Μαθητές: Ευαγγελία Φιλή, Μαρία Μαρίνου, Αντριανή Θεοδώρου, Έλενα Ροξάνα Λούνκα, 

Ειρήνη Μιχαηλά 

(δ) «Products From Girls»  

 



Κατασκευάσαμε κασετίνες και τσαντάκια από πλαστικά μπουκάλια. Τα μπουκάλια 

καθαρίστηκαν και στη συνέχεια σχεδιάστηκαν και διακοσμήθηκαν για να χρησιμοποιηθούν ως 

κασετίνες ή τσαντάκια. Μ’ αυτόν τον τρόπο το πλαστικό επαναχρησιμοποιείται και έτσι 

μειώνεται η ποσότητά του. 

Υπεύθυνες καθηγήτριες: Χαραλαμπία Χαραλάμπους και Ελένη Παναγίδου 

Μαθητές: Μαρία Δημητρίου, Νάγια Κουκλή, Αντιγόνη Στυλιανού, Μαρία Χατζηανδρέου 

(ε) «No Plastic Bottles»  

 

Μέσα από έρευνα η ομάδα μας ανακάλυψε ότι στο σχολείο μας σπαταλούνται γύρω στις 

80000 πλαστικά μπουκάλια νερού τον χρόνο, γι’ αυτό εισηγούμαστε τον εξοπλισμό των 

σχολείων με ψυγεία νερού τα οποία θα φιλτράρουν το νερό της βρύσης  και έτσι οι μαθητές 

θα μπορούν με ένα πολύ μικρό ποσό να γεμίζουν τα παγούρια τους με νερό. 

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Σοφία Σάββα 

Μαθητές: Αντρέας Παρασκευά, Χριστίνα Μπουζάνα, Πολύκαρπος Πέτρου, Αντωνία Ματθαίου 

Η ομάδα του σχολείου μας «Green Defenders» με υπεύθυνο εκπαιδευτικό καθηγητή τον κύριο 

Στάθη Ευσταθίου διακρίθηκε ανάμεσα στις πέντε καλύτερες ομάδες Παγκύπρια και 

προκρίθηκε στην τελευταία φάση του Διαγωνισμού.  

Οι μαθητές μας συμμετείχαν με ενθουσιασμό στον Διαγωνισμό μέσα από τον οποίο 

αποκόμισαν εμπειρίες και καλλιέργησαν δεξιότητες που θα τους βοηθήσουν ως ευσυνείδητοι 

πολίτες και μελλοντικοί επιχειρηματίες να συμβάλουν στη διατήρηση του περιβάλλοντος.  

Γενικά, το πρόγραμμα ήταν μια ευχάριστη και δημιουργική πρόκληση για τους μαθητές. Τους 

βοήθησε να αναπτύξουν την φαντασία και το ταλέντο τους και να ανακαλύψουν ότι δεν 

υπάρχουν όρια στο τι μπορούν να πετύχουν! 



Σοφία Σάββα, 

Συντονίστρια Προγράμματος Mind Reset 


